

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 5 мая 1976 г.

№ 72 (11286)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРИНЯЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ «О ДАЛЬНЕЙШЕМ СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ РАБОТЫ С ПИСЬМАМИ ТРУДЯЩИХСЯ В СВЕТЕ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА КПСС».

Постановление ЦК КПСС опубликовано 4 мая в центральных газетах.

ПАРТИЙНАЯ, НАРОДНАЯ

В этот майский день мы невольно возвращаемся мыслями к тому памятного времени, когда в России впервые стала легально издаваться ежедневная рабочая газета «Правда». Именно день выпуска ее первого номера в 1912 году и стал впоследствии праздником нашей печати.

Партийность, народность, правдивость — эти принципы нашей партийной печати сложились еще на заре века, когда Ленин и его соратники приступили к изданию «Искры». В годы революционных битв, в годы невиданных преобразований, когда партия вела советский народ по пути великих побед, росла, совершенствовалась, набиралась опыта и наша печать.

И сейчас, в период, когда неуклонно возрастает руководящая роль партии в жизни нашего общества, все повышается и значение партийно-советской прессы. Выступая на XXV съезде КПСС, товарищ Л. И. Брежнев отметил: «В отчетный период большое место в деятельности Центрального Комитета заняли вопросы повышения идейного уровня, координации и оперативности работы средств массовой информации и пропаганды. В результате еще более возросло их воздействие на развитие экономики, науки и культуры, на всю общественную жизнь».

Наша печать стала нынче не только орудием политического воздействия, но и средством руководства хозяйственным и культурным строительством. Углубленное внимание к важнейшим проблемам жизни партии и всего общества, к вопросам экономики, борьба за развитие творческой активности масс, за распространение партийного влияния на все сферы общественной жизни, за утверждение партийного стиля работы, критика недостатков — все эти черты нашей печати снижали ей любовь и уважение советских людей. Не случайно наша «Правда» занимает первое место среди газет мира по разовому тиражу — 11 млн. экземпляров. Большие тиражи у «Известий» (7,9 млн.), «Комсомольской правды» (10 млн.), «Труда», «Советской России», «Сельской жизни».

Выполнение своих важнейших функций наша пресса осуществляет с помощью своего актива. Тысячи и тысячи востановленных корреспондентов ведут поиски новых тем, поднимают на страницах газет важные проблемы, пишут о людях труда, героях нашей пятилетки. В адрес редакции «Люберецкой правды» приходит немало писем. Наши читатели сообщают о делах и планах своих коллективов, сигнализируют о недостатках. С особым волнением сотрудники редакции читают материалы своих постоянных авторов — ведь такие из них, как электрик МЭЗа А. К. Ярошенко, инженер коврового комбината Б. Е. Федоскин, природоведы из Краскова С. А. и М. С. Рухадзе и многие другие на протяжении многих лет связаны с редакционным коллективом узами творческой дружбы.

За последние годы у нас появилось немало новых востановленных корреспондентов, которые пополнили наш авторский актив: мастер завода энергооборудования Е. Гуляев, печатник комбината ВИНТИИ А. Толстикова, сотрудник Люберецкого ОВД А. Яшков, депутат Лыткаринского горсовета В. Лысов, рабочий завода торгового машиностроения Г. Гребенников и многие другие.

Обширный авторский актив обладают и наши многотиражные газеты «Заводская правда» (завод им. Утомского) и «Советское хозяйство» (совхоз им. Моссосвета). На их страницах постоянно выступают передовики производства, новаторы, активисты-общественники.

Эта тесная связь органов печати с авторским активом, непосредственное участие в подготовке каждого номера газеты самих ее читателей делают выступления нашей печати еще более действенными, усиливают ее влияние на ход хозяйственного и культурного строительства, социалистического соревнования трудовых коллективов за успешное выполнение задач, поставленных XXV съездом КПСС.



УДАРНАЯ ВАХТА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

ПО ДВЕ НОРМЫ КЛУБНИ—В ПОЧВУ

Работники совхоза имени Горького с первых месяцев нового года перевыполняют план по производству и продаже государству овощной продукции. Упорная борьба за прибавку урожая идет не только в теплицах, но и на полях. Коллектив по-ударному проводит весенние работы. В сжатые сроки закончен сев редиса, петрушки, салата, укропа, шпината. Сейчас производится посадка цветной капусты.

Тракторист А. Д. Кирихин на севе зеленных культур выполнял по две нормы в день. А на посадке ранней капусты отличился тракторист А. П. Орловский. Используя накопленный опыт, он значительно перекрывает нормы.

А. СИДОРОВ.

Труженники совхоза имени Моссосвета направляют все усилия к тому, чтобы успешно провести весенний сев. Работая в две смены, многие механизаторы опережают график. Это дает возможность посадить картофель на площади уже более 170 гектаров при общем плане 250 гектаров.

Хороших результатов добились механизаторы второго отделения. Они завершили посадку картофеля на всей площади 40 гектаров.

Повышаются темпы сева овощных культур. Под ними занято уже более двухсот гектаров. Раньше всех завершили сев зеленных культур овощеводы первого отделения совхоза.

А. НИКИФОРОВ.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

гектарах из 510, отведенных под овощи, посеяны редис, цветная капуста, зеленные культуры.

Насыщен делами каждый весенний день в колхозе имени Дзержинского, у земледельцев Константиновской птицефабрики. А вот в колхозе им. Ленина все еще не закончат сев зерновых и с посадкой картофеля не развернутся. Такая же картина и в ОПХ «Коренево».

Задача земледельцев района — срочно завершить сев зерновых культур и однолетних трав, в ближайшие дни — посадку картофеля. Передовые хозяйства начали сеять кормовые корнеплоды, пора и остальным. Там, где ведется гидрофобизация кукурузных семян, можно начинать сев и этой культуры.

Р. СТЕПНОВА.

ВРЯД ЛИ найдется у нас на предприятии другой такой же электросварщик, как Анатолий Никитин. Швы он делает всегда ровные, точные. Кроме Никитина в нашей бригаде — Михаил Резцов, Анатолий Грачев и я. Почти все могут работать за электроинструмент, газорезчика, слесаря.

Важный заказ заводу — изготовить кассеты для формовки железобетонных изделий, которые будут отправлены на Овехово-Зуевский домостро-

КАЖДЫЙ — ЗА ВСЕХ

ительный комбинат. Впервые с этим изделием мы столкнулись в ноябре прошлого года. И вот большой заказ получен сейчас. Выполняет непосредственно наша бригада.

В прошлом месяце мы собрали экспериментальный полуприцеп-самосвал для трактора «Кировец» грузоподъемностью в 20 тонн. Сейчас он проходит производственные испытания.

Рождается у нас еще маши-

Трибуна Рабочего

на — сваерез. Она судит большую выгоду на стройке. Канительная работа — «остричь» верхушки забитых под фундамент свай. Строители вручную, с помощью кувалды, обрубают неровные концы свай. Наша машина, действие которой основано на гидравлическом принципе, легко и быстро вы-

полнит эту тяжелую операцию. На участке металлоконструкций работает бригада Александра Алексеевича Герасимова. Сейчас она занята главным образом сборкой шпалопрокладчика на базе трактора ДТ-75. Этот коллектив отличается от нашего тем, что в нем половина — молодежь. Александр Алексеевич привел сюда семнадцатилетнего сына Володю (на заводе работает и же-

на бригадира — Татьяна). Бригаду Герасимова можно назвать кузницей кадров.

У нас применится работа по единому наряду. Это значит, что все члены бригады несут одинаковую ответственность за общий трудовой итог. Задания выполняем на 130 процентов.

В. ТИМОШКИН, бригадир Панковского экспериментального ремонтно-механического завода.

ДО КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА

ХЛОПОТ у Татьяны Леонидовны Бороздиной немало — заведует она библиотекой комбината ВИНТИ. И все-таки всегда помнит о своей большой общественной обязанности — проведении подписной кампании. У заведующей подписным пунктом всегда можно получить информацию о периодических изданиях, узнать о новых газетах и журналах. Часто можно увидеть Т. Л. Бороздину в цехах и на участках, где она проводит беседы с людьми, объясняет важность ежедневного общения с газетной строкой для каждого человека, для его духовного и профессионального роста. Многое внимания уделяет Татьяна Леонидовна оформлению различных тематических подборок, стендов, которые тоже помогают работникам комбината в

выборе периодических изданий. В своей общественной деятельности Т. Л. Бороздина всегда ощущает помощь партийного бюро. Не раз здесь ей оказывали конкретную поддержку в проведении подписной кампании.

Результаты работы заведующей подписным пунктом говорят сами за себя. Вот пример: если на комбинате отпадает в конце полугодия 47 газет, то подписано сейчас около 70. Вместо двух отпадающих специальных журналов подписка оформлена на 58!

Этот успех не случаен. Он объясняется увлеченностью и страстью Т. Л. Бороздиной, хорошо понимающей роль партийно-советской печати в жизни нашего общества.

Л. АГУРЕЕВА,
инструктор «Союзпечати».



Около двадцати лет уже пишет в городскую газету электрик Малаховского экспериментального завода Александр Кузьмич Ярошенко. Это один из активнейших работников «Люберецкой правды». Им написаны сотни корреспонденций о создателях новой техники для шахтеров.

Е. Земская, А. Кузнецова, В. Смирнова, В. Егорова, много раньше срока выполнили план четырех месяцев. Благодаря «молниям» об их успехах моментально узнавал весь комбинат. Прошли в апреле субботники — активисты стеной печати оформили фотозаписи.

Сильное оружие в борьбе с недостатками — сатирические листки, «Комсомольский проектор», «фотообвинение» группы народного контроля.

Выступления стенгазеты «Силикатчик» и ее приложений находят яркий резонанс в коллективах цехов.

Мы сознаем, что стенгазета — одно из звеньев средств массовой информации. Ее действенность зависит и от кругозора читателей. Поэтому партбюро уделяет серьезное внимание подписке на периодические газеты и журналы. Семьи каждого из работающих на комбинате получают по 2—4 издания. Больше всего люди подписываются на газеты «Правда», «Ленинские знамя» и «Люберецкая правда».

Н. ШАПИН,
секретарь партбюро
Люберецкого комбината
стройматериалов и конструкций.

С ПАРТИЙНЫХ ПОЗИЦИЙ

ВАРСЕНАЛЕ средств агитационно-пропагандистской работы партийного бюро комбината стройматериалов и конструкций важное место занимает стенная печать. Это прежде всего наш орган «Силикатчик». Выходит он, как правило, один раз в месяц. Иногда этот график нарушается — бывают внеочередные выпуски. В статьях, заметках, с которыми выступают лучшие производственники, инженерно-технические работники, рассказывается о передовом опыте рабочих, бригад, смен, вскрываются недостатки. Оживляют стенгазету публикуемые в ней фотомиллюстрации.

Редколлегия «Силикатчика» возглавляет член партбюро, начальник производства А. В. Литвинчук. Тщательно подоб-

рана редколлегия. В ее составе — слесарь Н. Алабин, главный экономист Е. Белова, технолог И. Скрипкин, начальник ОТК И. Старостин и другие. Большинство — коммунисты.

Партийное бюро учитывает, что в стенгазете, выходящей один раз в месяц, невозможно достаточно полно осветить жизнь большого коллектива. Поэтому поощряется выпуск оперативных «молний», листков «Крокодил», «Тревога!».

Пожалуй, никого не оставила равнодушным «Тревога!», которая была вывешена у проходной комбината 28 апреля. В ней сообщалось о том, что допущен брак в производстве кирпича. Назывались непосредственные виновники.

Прессовщицы Р. Саитова, Л. Буравцова, З. Перова, М. Кулева, М. Митрошкина,



Бои на Курской дуге. Временами вражеские снаряды так перепыхивали позиции нашей пехоты, что казалось, там никого не осталось. Но стоило приблизиться фашистам — и окопы оживали, из них поднимались советские солдаты и опрокидывали врага. Этим несгибаемым бойцам бывший командир батальона Ф. М. Еровой посвятил книгу «Только крепче выходили из огня».

Федор Максимович — внештатный корреспондент «Люберецкой правды». Герои его сегодняшних корреспонденций — люди труда, активные общественники.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Книги в нашей стране издаются на 89 языках народов СССР (в том числе на 43 языках народов, которые до революции не имели письменности).

У нас издается 15 тысяч газет и журналов на 57 языках народов СССР и 22 языках народов мира. Разовый тираж газет — более 160 миллионов, а журналов — около 175 миллионов экземпляров.

От 7 до 10 миллионов экземпляров имеют разовые тиражи газеты «Правда», «Известия», «Комсомольская правда», «Сельская жизнь», «Труд», «Пичерская правда».

В стране действуют 236 издательств и почти 4000 полиграфических предприятий.

Рабселькорское движение объединило сейчас в своих рядах свыше 6 миллионов активистов.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

5 мая 1976 г.

2 стр. № 72 (11286)

СЛОВО — В ЦЕЛЬ

ТРИДЦАТОГО апреля этого года вышел в свет 1672-й номер стенгазеты «Заводская правда». Такое многочисленное количество номеров имеет далеко не каждая стенная газета. А для завода «Пластмасс» в этом нет ничего особенного. Ведь мы выпускаем газету каждую неделю. В выпуске участвуют пять сменных редколлегий. Поэтому каждая редколлегия выпускает номер только один раз в месяц или того реже. Планирование всех номеров осуществляет главная редколлегия.

Заметки стенокоров имеют большую силу. Вот почему партийная организация завода придает такое важное значение периодичности выхода газеты. Мы стараемся каждое слово направлять в цель, помня ленинский вывод о том, что печать не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор. В настоящее время считаем важнейшей задачей организовать коллектив завода на выполнение решений XXV съезда партии. В газете уже введены рубрики: «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь», «Передовики соревнования», «Кто сегодня вперед» и другие. Стараемся ярче показать инициаторов соревнования за успешное выполнение заданий десятой пятилетки.

Сменные бригады цеха № 3 живо откликнулись на почин москвичей соревноваться под девизом: «Пятилетие качества — рабочую гарантию». Об этом «Заводская правда» рассказала в апреле.

Важную тему затронул главный экономист завода Н. П. Алексеев — о сверхнормативных остатках материальных ценностей. Его статья была помещена в одном из мартовских номеров. Она имела самую большую действенность. По сигналу газеты на заводе приняты меры по улучшению использования материальных ценностей.

По многим злободневным вопросам выступает «Заводская правда». Этим и объясняется ее успех перед читателями. Члены редколлегий тоже довольны, что стенокорские заметки достигают цели.

В. КУРДЮМОВ,
редактор стенгазеты «Заводская правда».



Статьи и корреспонденции лейтенанта милиции коммуниста Анатолия Яшкова часто можно встретить на страницах «Люберецкой правды». Он выступает на темы профилактической работы, борьбы с пьянством, нарушениями общественного порядка. Как секретарь комитета ВЛКСМ ОВД рассказывает о своих товарищах — комсомольцах и молодежи милиции. А. А. Яшков награжден нагрудным знаком «Отличник советской милиции», а за службу в армии — медалью «За воинскую доблесть».

Фото Н. ПРОХНЕРА.

БОЕВЫМ ядром, инициатором многих добрых дел в механосборочном цехе Корнеевского опытно-экспериментального завода Всесоюзного научно-исследовательского института крахмалопроductов зарекомендовала себя партгруппа, возглавляемая слесарем-комлектовщиком А. Д. Межеревским. О ней подробно рассказал в опубликованной в нашей газете в феврале 1975 г. статье «В поле зрения коммунистов» аспирант института Н. Д. Лукин.

Это один из многих материалов, подготовленных Николаем Дмитриевичем для «Люберецкой правды». Все они написаны человеком, умеющим горячим, ярким словом восславить человека труда, его горючие дерзания, вдохновенный тожд.

ВЗВОЛНОВАННОЙ СТРОКОЙ

Когда молодые труженики завода В. Косариков, В. Чистяков и А. Гаврилкин в дни подготовки к 30-летию Великой Победы первыми поддержали патриотический почин москвичей под девизом «За себя и за того парня», Н. Д. Лукин сразу же сообщил об этом в газету.

Ударным трудом отличился в предсезонском соревновании коллектив одного из самых сложных участков завода — механосборочного. И уже вскоре о начальнике участка коммунисте Б. С. Куксинове, отличном специалисте и умелом организаторе, появилась в газете зарисовка Лукина «У жизни на виду».

Н. Д. Лукина в одинаковой мере вол-

БОЕВЫЕ ПОМОЩНИКИ

В СОВХОЗЕ им. Моссовета еженедельно выходит многотиражная газета «Советское хозяйство». За четыре месяца этого года вышло семнадцать номеров. Это значит, что труженики полей и ферм имели возможность семнадцать раз получить самую подробную информацию обо всем, что делается в хозяйстве.

И, конечно, особую значимость придадут каждому номеру прежде всего выступления рядовых тружеников и специалистов, партийных, профсоюзных и комсомольских активистов, имя которым — рабочие корреспонденты.

В дни, когда коллектив совхоза готовился достойно встретить XXV съезд КПСС, на страницах газеты с проблемной статьей выступил управляющий седьмым отделением М. М. Тимофеев. Его волновали дела и заботы свинофермы, обеспечение ее кормами, пути увеличения производства свинины и все, что с этим связано.

Под рубрикой «Обсуждаем проект ЦК КПСС к съезду партии» была опубликована статья управляющего вторым отделением Н. П. Толмачева. Он писал об эффективности изготовления торфоперегнойных горшочков, о результативных поисках резервной площади в теплицах. Под этой же рубрикой выступила секретарь партбюро И. И. Савельева. Ее тема: авангардная роль коммунистов в борьбе за претворе-

ние в жизнь намеченных планов партии. О роли и значении в соревновании первичной профсоюзной организации написал председатель цехового комитета четвертого отделения В. А. Чебаков.

О том, как прошло обсуждение проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии на первом отделении, рассказал в одном из номеров газеты работник В. Топчиенко. О своих личных обязательствах на 1976 год сообщила тепличница Е. Савина, М. Козленко, А. Шестакова, М. Веленкина и Н. Гурьева. «За действительность соревнования» — под таким заголовком была опубликована статья председателя рабочкома совхоза Р. В. Фелотовой, вызвавшая широкий интерес.

О том, как проходит социальное соревнование в отделениях и цехах совхоза, рассказывают почти в каждом номере бригадир молочной фермы А. А. Кирпичев, бригадир зимних теплиц А. И. Дружинина, работница первого отделения В. И. Хрычева, строитель Н. И. Простатин, бригадир седьмого отделения А. А. Долдонова.

Широкий рабкорский актив помогает газете ставить на повестку дня самые злободневные вопросы, поднимать коллектив совхоза на выполнение исторических задач, выдвинутых XXV съездом КПСС.

А. КОЗЛОВ,
редактор газет
«Советское хозяйство».

нует и жизнь всей заводской парторганизации, и деятельность партийных групп, и ход изучения тружениками завода стремление досрочно справиться с обязательствами первого года пятилетки.

А позавчера Николай Дмитриевич принес в редакцию свой новый материал.

— Написал я об одном из наших лучших мастеров, депутате, наставнике А. А. Чудинове. Очень хочется, чтобы о нем узнали люди, брали с него пример.

Верится, что читатели еще не раз прочтут в «Люберецкой правде» интересные, содержательные материалы, подготовленные нашим активным рабкором, коммунистом Н. Д. Лукиным.

Н. ВИХРЕНКО.



Наши читатели пишут



ПОЛИГРАФИСТЫ

БОЛЬШОЕ красивое здание на Октябрьском проспекте. Это производственно-издательский комбинат ВИНТИ полиграфического предприятия, выпускающего научно-техническую информацию для оспублик Советского Союза и многих стран мира. О том, как нужна сейчас информационная литература, красноречиво говорят цифры роста объема продукции. За минувшую пятилетку — 28 процентов, а в новой этот рубеж еще выше — 35 процентов. В три с половиной раза увеличился объем сигнальной информации, а полтора — информационные услуги по заказам.

Наш комбинат — предприятие высокой культуры производства и организации труда. В его цехах размещены самые современные полиграфические машины. Обновление технического парка в новой пятилетке продолжится. Для этого выделены большие средства — 1 млн. 64 тыс. рублей что даст возможность оборудовать по плану НОТ 80 типовых рабочих мест и сделать многое другое.

А вот еще одна интересная цифра — 1 млн. 600 тысяч. Столько денег будет вложено за пятилетие в жилищное строительство, на нужды быта и культуры. 26500 квадратных метров жилья получим — вот это новоселье!

Такой заботы стоят часы пряди — самоотверженные,

старательные труженики. Можно бы назвать многих. Но этих нельзя не назвать. Печатники Галина Ивановна Фаскова и Юрий Леонидович Малашевский, наборщики Алексей Ефремович Грибов и Надежда Ивановна Доронина, машинист Валентина Федоровна Кузьмина не только отлично работают, но и активно участвуют в общественных делах, они готовят молодую смену, наставники в самом лучшем смысле этого слова. Ведь молодого рабочего нужно не только обучать профессии, хотя и это не легко. Нужно привить любовь к избранному делу, чувство ответственности за весь коллектив, раскрыть перспективы профессионального роста. А они у нас есть. Хочешь полиграфический техникум поступишь — помогут квалифицированные преподаватели недавно открывшихся подготовительных курсов. В других добрых начинаниях тебе помогут партийная, профсоюзная организация, комсомольские вожаки. А иначе и быть не может, ведь члены партбюро, комитета ВЛКСМ и фабкома — лучшие люди комбината, которым понятны и близки заботы коллектива. Они думают не только о сегодняшнем, но еще больше — о завтрашнем дне предприятия. И в этом залог наших успехов.

А. ТОЛСТИКОВ,
внест. корр. «Люберецкой правды», рабочий комбината.

АЛЕКСАНДРА Горшкова и Лидия Стогова — молодые коворвишцы. Они начали работать самостоятельно недавно: трудятся усердно, старательно и во всем стремятся походить на своих наставниц — Раису Ивановну Готовцеву и Тамару Петровну Шуупову. Это передовые люди комбината. Девушки учатся у них приемам труда, спорночке в работе и главное — любви к своему делу, преданности ему. Они помнят и выполняют наказ своих наставниц — всегда стремиться вперед, повышать свою квалификацию, никогда не останавливаться на достигнутом и занимаются в филиале техникума.

На коворном комбинате наставничество возникло с первых же дней существования предприятия, родившегося сразу же после окончания Великой Отечественной войны. Менялись формы наставничества. И это понятно. Планы девятой пятилетки, а теперь десятой — величественны, грандиозны, они ставят более ответственные задачи и перед наставниками; да и организация их работы коренным образом изменилась.

Неизменно одно: наставник — человек, любящий свою работу, людей, добрый, чуткий, бескорытный, обладающий природным даром педагога, ответственный за порученное ему дело обучения молодежи.

70 человек в ткацком цехе являются наставниками молодых рабочих. Но я хочу назвать сегодня двух: Р. И. Готовцеву и Т. П. Шуупову. Им есть чему и как учить молодежь! Прежде всего они учат своим отличным трудом. Обе закончили пятилетку досрочно (Готовцева за три года и 10 месяцев, Шуупова за четыре года и 1 месяц), обязательства в честь XXV съезда

РЯДОМ — СТАРШИЙ ДРУГ

КПСС выполняли тоже раньше обещанного, план первого квартала 1976 года они закончили с большим перевыполнением. Обе 98 процентов изделий выпускают первым сортом. А как работают на станке! Лонко, красиво, но у каждой свой «почерк». Готовцеву, например, отличает скрутность движения, неторопливость, а Шуупову — быстрота, энергия. А результат один — высокая производительность и качество.

И всегда они доброжелательны, приветливы, несмотря на напряженный труд. Всегда обстоятельно, терпеливо отвечают на любой вопрос, когда бы к ним ни подошел человек. Эта открытость души, готовность помочь привлекает к ним молодежь.

Отношения наставника и молодых рабочих сотоварищам образуются оформлены социалистическим обязательством, где на одной стороне обязательство старшего, на другой — младшего: у Готовцевой с А. Горшковой и Л. Бакаевой, у Шууповой раньше был договор с Т. Стоговой, сейчас — с А. Варзарь.

— Каждую свободную минуту бежишь к своим подопечным, — говорит Тамара Петровна, — придиричь, беспокойно расспрашиваешь, обо всем.

А наставнику интересно все — каковы приемы работы, сортировка, что делают девушки после смены, как тратят деньги, пообедали ли, с кем дружат? Обо всем спросит наставник. Спросит, объяснит, растолкует, если что не так, а потом непременно проверит.

А. СЫРОВА,
инженер коворного комбината.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК БЛАГОУСТРОЙСТВА

ПУСТЬ КРАШЕ БУДЕТ ГОРОД

ЛЮБЯТ свой город лыткаришцы, многие из них являются активными членами общества охраны природы и немало делают для того, чтобы город стал краше.

Недавно члены первичных организаций общества охраны природы участвовали в операции «Москва-река». Они собрали большой материал, теперь будет составлен план мероприятий по благоустройству берега и ликвидации загрязненных стоков в реку, который рассмотрит исполком горсовета. Большое участие в операции «Москва-река» приняли члены первичной организации, которой руководит Л. И. Курбесова.

Активно работает у нас и секция цветоводства под председательством З. К. Двигиной. Вместе с работниками управления коммунального хозяйства, домоуправлений и ЖЭКов члены секции следят за правильной посадкой деревьев, кустарников и цветов. С любовью выращивает цветы Валентина Александровна Кондратьева. В oranжере, которая расположена на территории школы № 37, появилось в этом году более 100 тысяч разных цветов, они будут высажены в городе.

Тысячи жителей — рабочих и служащих предприятий и ор-

ганизаций, домохозяек, пенсионеров, школьников выходят в субботу и воскресенье на улицы. Посажено уже 1000 деревьев, 500 кустарников, покрашены штакетные изгороди, отремонтированы дороги по улицам Ленина, Спортивной, Комсомольской, на 80 балконах появились экраны. В течение месяца будет посажено свыше двух тысяч деревьев, 500 тысяч цветов, кустарники. Но мало посадить деревья или цветы, надо их еще и вырастить, ухаживать за ними. Поэтому члены общества охраны природы борются с браконьерами, с теми, кто разжигает в лесу костры или ранит дерево, добывая сок. Общественные инспекторы дежурят в лесу.

В месячнике принимают активное участие коллективы промышленных предприятий, организаций. Но хочу выделить ЖКО, которым руководит В. Ф. Мирнова и медобъединение, где главный врач Л. И. Ганьшина. Они работали наиболее эффективно.

Лыткаришцы стремятся, чтобы их город был самым красивым и благоустроенным в Подмосковье. И многие делают для этого.

В. ЕГУНОВ,
председатель городского отделения общества охраны природы.



Скоро лето—время отдыха, летних отпусков. Есть в Малаховке хорошее озеро, здесь песчаные берега и сосны.

Летом на озере загорают, принимают воздушные ванны, катаются на лодках. В распоряжении отдыхающих 88 лодок. Заведуция лодочной станции И. Р. Устинов рассказал, что сейчас лодки ремонтируются. В ближайшие дни мастера С. П. Егоров, В. В. Горбунов, М. В. Мазанов подготовят их к летнему сезону.

Текст и фото читателя Г. СОКОЛОВА.

Токарь В. Максименко

Сначала с мастером Алексеем Михайловичем Новиковым мы рассматривали сборочный чертеж предохранительного клапана. Среди лабиринта фигур и линий он находил ту, которая называется подвижным кольцом.

— При изготовлении этой детали, — объяснил мастер, — требуется высокая квалификация рабочего. Это под силу токаря Василию Сергеевичу Максименко.

Спустя немного времени я увидел, с какой старательностью передовой рабочий доводил до определенной точности деталь. А чтобы ускорить эту операцию, Василий Сергеевич при-

думал несложное приспособление. Темпы и качество в изготовлении подвижного кольца, в свою очередь, создавали экономический эффект, ощутимый в масштабах цеха.

Токарь Максименко не только мастер своего дела. Он хороший общественник, член цехового комитета, работает в комиссии соцстраха; много лет подряд страхует в профгруппе смены, он посещает заботливых товарищей дома и в больнице.

Словом, за 16 лет работы на Малаховском экспериментальном заводе В. С. Максименко заслужил почет и уважение рабочих. **А. ЯРОШЕНКО,**
рабкор.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

НИЧЕГО НЕ ИЗМЕНИЛОСЬ

прещению пожарного надзора и санэпидемстанции

После опубликования письма в газете мы получили ответ из исполкома Люберецкого горсовета, в котором

говорилось, что мастерская в жилом доме оборудована временно, с целью обеспечения технической эксплуатации дома, но что горжлуправлению дано указание решить вопрос

о переводе этой мастерской в другое место.

С тех пор прошло два года. А воз, как говорится, и ныне там. Ничего не изменилось. Очевидно, исполком горсовета сумеет обязать горжлуправление перевести стоящую мастерскую в другое помещение.

СНЕЖКИНА,
КИРАКЕЛЬЯН
и другие.

НУЖНА НЕТЕРПИМОСТЬ

Пишу вам в первый раз — взволновало меня письмо, опубликованное в газете 14 февраля «Неужели все-таки развод?». Трудно, очень трудно ответить М. Так и хочется сказать: «Конечно, развод, зачем же мучиться?». А потом спрашиваешь себя: «Ну, а если она жалеет этого человека, любит его, тогда как?». Не так все просто.

М. писала, что у нас в районе плохо ведется борьба с пьянством. Правильно это. Издаст специальный Указ об усилении борьбы с пьянством и алкоолизмом. А как он выполняется? Я живу в районе Высшей школы. Здесь несколько магазинов, и в каждом из них продается вино. Вечерами здесь собирается много любителей выпить. Некоторые из них, не соразмерив своих сил и возможности, не могут самостоятельно выйти из магазина, нецензурно выражаются, ведут себя так, что противно в магазин зайти. Но администрация магазина мер не принимает.

Часто в магазинах не соблюдают правила торговли спиртным. Продавать его можно с 11 до 19 часов, а торгуют с 8 утра. А как к этому безучастно милиция? Чаше всего безучастно. Саабо борется с нарушениями.

Терпимости к любителям зеленого змия проявляют и некоторые руководители предприятий.

Около Панковского ремонтно-механического завода есть магазин. Днем, когда надо стоять у станка, некоторые рабочие через шель в заборе проходят к магазину за водкой и также беспрятственно возвращаются обратно.

Получается, что людям, склонным к пьянству, кое-кто даже потворствует.

В. КРИПУНОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

5 мая 1976 г.
№ 72 (11286) 3 стр.

ЗАКОНЧИЛСЯ месячник ленинской книги. Он проходил под девизом: «Любите книгу, как любил ее Ленин».

В школах города, библиотеках были организованы книжные выставки: «Ленин и книга», «Ребятам о Ленине». Лекторские группы юных книголюбителей №№ 37, 19, 45, 55 провели в классах беседы: «У книжной полки В. Ульянова», «Как Ленин читал книги». Были сделаны и литературные обзоры.

Месячник ленинской книги

Во многих школах прошли читательские конференции, викторины, конкурсы чтецов. В конце апреля школьники города собрались в Доме культуры завода имени Ухтомского на свою заключительную конференцию. Перед ребятами выступил поэт А. Брянский, участник штурма Зим-

него. Он встретался с В. И. Лениным и рассказал об этой встрече.

Открыли конференцию члены драмкружка Дома культуры, они показали композицию «Гимн книге». Школьники рассказали о том, как книги помогают им в учебе и в занятиях филателией.

Юные члены общества книголюбителей 19-й школы за активную работу получили в подарок книги.

Г. РЕПЕНКОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 5 МАЯ

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Новости.
9.10 «Утренняя гимнастика» (Цв.).
9.30 Мультифильм (Цв.).
9.45 «Музыкальный абонемент»
10.30 «Долгие версты войны» Художественный телефильм. 1-я серия.
11.00 Документальный фильм (Цв.).
11.40 Телеочерк.
15.10 «Объектив» (Цв.).
15.40 Фильм — детям. «Всадники» 1-я серия.
16.45 «Наука сегодня» (Цв.).
17.15 «Отзовитесь, горнисты!» (Цв.).
18.00 Новости.
18.15 «Лесная быль». Музыкальная сказка (Цв.).
18.30 «Сегодня День печати».
19.00 Фильм-концерт (Цв.).
19.30 Кубок СССР по хоккею. Полуфинал. 1-й и 2-й периоды (Цв.).
В перерыве — Тираж «Спортлото» (Цв.).
21.00 «Время».
21.30 Кубок СССР по хоккею. 3-й период (Цв.).
22.05 «А ну-ка, девушки!» (Цв.).
По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 «Веселые странички» (Цв.).
19.00 «Москва».
19.30 «Спорлото» (Цв.).
20.15 «Спокойной ночи, малыши!» (Цв.).
20.30 «Подмосковье».
21.00 Документальный телефильм.
21.30 «Взрыв замедленного действия». Фильм.
23.00 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.10 «13 ступень» (Цв.).
20.10 Концерт (Цв.).
20.30 «Образ В. И. Ленина в современной советской литературе».
21.30 И. Ольшанский — «Такая короткая долгая жизнь». Телеповесть. Глава 2-я.

ЧЕТВЕРГ, 6 МАЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика (Цв.).
9.30 «Отзовитесь, горнисты!» (Цв.).
10.15 «Мы — москвичи» (Цв.).
11.30 Концерт (Цв.).
11.40 Кинопрограмма.
15.15 «Школьная школа». «Класс на чинах» (Цв.).
15.45 «Мы охраняем природу».
16.15 М. Шолохов — «Проза военных лет».
17.15 «Огни за всех, все за одного».
18.00 Новости.
18.15 «Мы играем и поем» (Цв.).
18.30 «Ленинский университет младшников».
19.00 Концерт (Цв.).
19.50 «Долгие версты войны». 2-я серия. Фильм.
21.00 «Время».
21.30 «Театральные встречи» (Цв.).
По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 «Умные руки» (Цв.).
19.00 «Москва».
19.30 Документальный телефильм.
20.00 Чемпионат Европы по борьбе дзюдо (Цв.).
20.15 «Спокойной ночи, малыши!» (Цв.).
20.30 «Человек и закон».
21.30 Играет В. Мерзалов (Цв.).
21.30 «Мы начинаем с дороги». Фильм.
22.55 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.05 «На арене цирка» (Цв.).
20.00 «Справочное бюро».
20.15 «Народная артистка СССР Н. А. Обухова».
21.00 «Литературные чтения» (Цв.).
21.35 И. Ольшанский — «Такая короткая долгая жизнь». Телеповесть. Глава 3-я.
22.55 «Праздничная афиша».

Редактор П. В. СПИРОВ.

Герои Евгения Носова

Они очень простые эти люди, живущие на страницах произведений Е. И. Носова. Нет, я не говорю, они именно живут — так точно и вышло рассказывается о них писателем. Девочка, только только превращающаяся в девушку, и ее мать, которые покупают падло в городском универмаге, председатель колхоза, подпасок, шахтер из заснеженной Боркюты, пассажиры маленькой «Аннушки» — вот они, герои Носова. Обыкновенные люди, занятые обычными делами.

Вот, к примеру, дядя Саша из повести «Шопен, соната номер два...». Едет он, старшой самодеятельного заводского оркестрика, во главе своей развеселой команды, чтобы обеспечить музыкой открытие памятника. Грузовик мчится по накатанной степной дороге. Оркестранты «бузят», задвигают студенток, убирающих свеклу, далеко разнесится над полями задиротное «ги-та-та» ромкиной валторны.

Ребята веселятся, они не видят войны, а старшой вспоминает. Вспоминает вот эти самые поля, перепаханные вместо плуга танковыми гусеницами, развороченные снарядами... Вспоминает времена, когда «к маленькой станции Про-

хоровке, куда был напелен один из клеших вражеских ула-ров, саперы свозили с окрестных полей изувеченные танки — свои и чужие». Вспоминает знакомых и незнакомых людей, которые заснули вечным сном и на этих полях, и на многих других...

Вспоминает в кузове грузовика, вспоминает потом, играя на открытии памятника павшим здесь Гимн Советского Союза, и отыскивая, между

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

тем, то место на мемориальной плите, где могла быть высечена и его фамилия.

Да вот повезло, выжил. Не только выжил, но вычистил всю нечисть, облепившую было нашу землю, как саранча. Не он один, конечно, совершил этот подвиг, всем миром, всем народом разлавили фашизм, но в той большой победе есть маленькая частичка и его, дяди Сашинго труда.

Он и сегодня солдат, музыкант дядя Саша. И пусть в руках у него самое что ни на есть мирное орудие, музыкаль-

ный инструмент, он остается все тем же лейтенантом, который вел за собой людей под смертельным ливнем. Это понимают фронтовики, встретившиеся ему у памятника, это, в конце концов, начинает понимать и его развеселая команда, не нохавшая пороку...

И сегодня дядя Саша делает все от него зависящее, чтобы воспоминания о тех двадцати миллионах, которые остались лежать вот так, под красновоздушными пирамидками, а то и просто в чистом поле, когда-то насчет присыпанные землей, в неглубоком ровике, никогда не изгладилась в памяти народной. Никто не забыт и ничто не забыто...

...Эту книжку под названием «И уплывают пароходы...» мне посоветовал прощсть В. Е. Демин, рабочий, огненный мастер своего дела, уважаемый в нашем коллективе человек. Сам я как-то проглядел ее. И вот теперь, взяв книжку в библиотеке, прочтя ее от корки до корки, я понял, почему Василий Егорович рекомендовал именно ее. Сам человек добросовестный, он уважает добротную работу. Книга написана добротно, на совесть.

С. ЗИГУНЕНКО,
инженер.



Украинская ССР. Интересную коллекцию одежды предлагают мастера Киевского дома моделей на 1976—1977 годы. Конструкторы разработали разнообразные модели платьев, костюмов, пальто, плащей, брючных ансамблей для работы, отдыха, торжественных случаев.

НА СНИМКЕ: элегантные пальто для весны.

СМЕНА ВЕТЕРАНАМ

Как инициативный и грамотный сотрудник Юрий был выдвинут на должность участкового инспектора, ему присвоили звание младшего лейтенанта милиции. И здесь он зарекомендовал себя как хороший работник, непонимаям относящийся к нарушителям общественного порядка и преступникам. Среди населения своего участка Юрий пользуется большим авторитетом.

Недавно он активно участвовал в операции по раскрытию тяжелых преступлений и за-

держанию вооруженного преступника, за что Голубинову была объявлена благодарность.

Активно участвует Юрий и в общественной жизни коллектива. Комсомольцы отделения неоднократно избирали его в состав комсомольского бюро.

Сейчас решено направить Ю. Голубинова на учебу. Он будет заочно заниматься на юридическом факультете при Академии МВД СССР. Юрий считает, что его успе-

хи в служебной и общественной работе были бы невозможны без постоянной помощи старшего участкового инспектора Люберецкого ОВД капитана милиции Л. А. Полошкина, старшего инспектора уголовного розыска старшего лейтенанта В. И. Белюкова, милиционера старшего сержанта Г. Ф. Алиева. Они помогают лучше освоить профессию, воспитывать в себе качества, необходимые работнику милиции.

А. ЯШКОВ,

лейтенант милиции, зам. начальника Малаховского отделения по политико-воспитательной работе.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ КОМБИНАТУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

ТРЕБУЮТСЯ: экономист-финансист, кассир-инкассатор, кладовщик на центральный склад, бухгалтеры, бухгалтер-ревизор, машинистка, приемщик заводов в ателье № 5 г. Люберец, приемщик заказов в сало-полуфабрикатов г. Люберец, старший приемщик заказов в ателье проката г. Люберец (пенсионерам пенсия сохраняется полностью), заведующий ателье № 12 г. Лыткарино, портные и закройщики по пошиву женского легкого платья, мужской и женской одежды во все ателье Люберецкого района, столяры, плотники, слесари-ремонтники.

Юноши и девушки приглашаются для обучения на портных по пошиву мужской и женской верхней одежды и легкого платья. Начало занятий с 1 сентября, стипендия 30 руб. в месяц.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА» приглашает на временную работу машинистку сроком до 4 месяцев. Оклад — 90 руб.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветные фильмы: «ШАГ НАВСТРЕЧУ» — 10, 11, 30, 13, 14, 30, 18, 21, 10; «НА ЯСНЫЙ ОГОНЬ» — 16, 19, 30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: цветная кинокомедия «МЕЖДУ НЕБОМ И ЗЕМЛЕЙ» — 11, 13, 15, 21; «АННА И КОМАНДОР» — 17, 18, 45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЧЕЛОВЕК ИЗ ЛОНДОНА» — 13, 18, 21.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «КОГДА ТЕБЯ НЕТ» — 17, 30, 19, 30, 21, 30.

В МАЛАХОВСКОМ КЛУБЕ «ШАХТЕР»

Сегодня: «ОПАСНЫЕ ИГРЫ» — 19, 21.

УПРАВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ

треста «Мособлэлектромонтаж» приглашает на работу на люберецкую базу: газосварщиков, электромонтеров, слесарей-монтажников, слесарей-сантехников, кладовщиков, картотегчи, аккумуляторщиков, водителей электрокара, водителей электропогрузчиков и автопогрузчиков.

Обращаться: Люберецы, ул. Транспортная, 2, тел. 281-57-03, 554-73-06.

ЗАВОДУ ИМЕНИ УХТОМСКОГО

требуются: в литейные цехи — формовщики, заливщики металла, стержневщики, завальщики шихты, точильщики (зарплата 160—190 руб., льготные условия при уходе на пенсию); в кузнечно-прессовый цех — штамповщики, резчики металла, сварщики (зарплата 160—190 руб.); в механооборочные цехи — токари, фрезеровщики, шлифовщики, слесари-сборщики (зарплата 140—170 руб.); требуются также старший инженер-проектировщик, операторы.

Имеется лимит на прописку одиноких рабочих из Московской и других областей.

Принимаются ученики на обучение указанным профессиям. В период обучения (3 месяца) за заработок идет оплата учебных. На заводе ведется большое жилищное строительство. Обращаться в отдел кадров.

2—6



НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберецы, ул. Красноармейская, 4—1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150

Л1-06684

Объем 1 п. л.

Тир. 20 750

Зак. 3004